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Тақырыбы: «М.Монтессори педагогикалық жүйесін мектепке дейінгі ұйымдарында қолдану ерекшеліктері»
Қатысқандар:Атбасар  ауданы -7, Бурабай ауданы -3, Бұланды аданының тәрбиешілері -21           
Аудандық әдістемілік кабинетінің меңгерушісі, әдіскерлер-2
Шақырылған қонақтар:   «Өрлеу» БАҰО АҚ «Ақмола облысы бойынша ПҚБАИ қызметкерлері - 4

Күн тәртібі

Құттықтау сөз «Өрлеу» БАҰО» АҚ  филиалы «Ақмола облысы бойынша ПҚБАИ» директордың оқу әдістемелік жұмыс жөніндегі орынбасары А.К. Акишеваға берілді. 
Ш.С.  Джакупова  – «Өрлеу» БАҰО» АҚ  филиалы «Ақмола облысы бойынша ПҚБАИ»   МКД ППС кафедрасының аға оқытушысы  «М.Монтессори  педагогикалық жүйесі бойынша мектеп жасына дейінгі балаларды ерте дамытуды жүзеге асыру тәжірбиесі» атты баяндама .
А.Е Темиргалиева – балабақша меңгерушісі « Мектепке дейінгі ұйымдарда М.Монтессори технология қолдану нәтижелері мен жетістіктері» атты баяндама оқып балабақшадағы жүргізіліп жатқан түрлі   эксперименттік технологиялардың жағымды да, жағымсыз жақтары бар екенін айта кетті. Өзінің баяндамасында М.Монтессори технологияның ерекшеліктерін, ата-аналармен атқарылатын жұмыстарын, технология аймақтары жайлы сөз қозғады.
Шеберлік сыныбы – математика білім беру аймағы: Ұршықтар, түрлі – түсті зілтемірлер және «Алтын банк» Галимова Б.Х. Көкшетау қаласы №1 «Арман» б\б МКҚК Монтессори – педагогы шеберлік сыныбын өткізіп , Монтессори технологиясы бойынша  материялдарымен жұмыс  жасай отырып практикалық жағынан кеңес берді.    
И.Насретхан - психолог педагогтармен тренинг өткізіп олардың көңілдерін бір көтеріп, тренинг соңында барша педагогтарға бүгінгі күні бойы алған көңіл-күйлерін, тілектерін қағаз бетіне түсірулерін өтінді.
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