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НАЖМИТЕ ТУТ,
чтобы заполнить анкету кандидата



Объявление на сайт Лицея в 2018 году
Отбор в «Арыстан» осуществляется в три этапа: 
1 этап  - Агитационная работа (подготовка к тестированию в регионах).
 2 этап  - Комплексное тестирование по пяти предметам (апрель – май):
· математике, физике, русскому, казахскому, английскому языкам (количество тестовых заданий по каждому предмету - 25; результаты комплексного тестирования оцениваются по 125-балльной шкале; время на выполнение - 3 часа);
· психологическое тестирование, в том числе и тест на уровень IQ;
· итоговое собеседование с руководством лицея. 
Для учащихся, поступающих на вакантные места после 9 (девятого) класса обучения:
· тестирование по предметам: математика, физика, казахский язык, русский язык, история Казахстана (количество тестовых заданий по каждому предмету - 25; результаты комплексного тестирования оцениваются по 125-балльной шкале; время на выполнение - 3 часа);
· профессионально-психологический отбор (тест IQ).
Тестирование будет проводиться в апреле 2018 года во всех областных центрах Республики Казахстан при наличии в регионах необходимого количества кандидатов, желающих участвовать в отборе для поступления в Специализированный лицей «Арыстан».
Точные дата, место и время проведения тестирования по областям будут представлены в план-графике на сайте Лицея в конце марта 2018 года.
Всем желающим необходимо зарегистрироваться на сайте Лицея, заполнить анкету установленного образца, а также зарегистрироваться по месту учебы в отделах образования и Отделах по делам обороны.
Сбор документов для комплектования учебного дела кандидата необходимо начинать после второго  этапа отбора (тестирования). В случае получения приглашения (конец мая-июнь 2018 года) на третий окончательный этап отбора кандидатов.
3 этап - Окончательный отбор (проводится в Лицее с 31 июля по 10 августа, прием документов с 23 по 27 июля):
· медицинское освидетельствование (прохождение медицинского обследования и сбор медицинских документов в поликлиниках по месту жительства, согласно указанного на сайте Лицея перечня, можно начинать за 30 (тридцать) дней до прибытия в приёмную комиссию для прохождения третьего этапа отбора);
· сдача нормативов по физической подготовке;
· экзамены по предметам Математика и Физика;
· профессионально – психологический отбор (собеседование с педагогами - психологами на предмет выбора профессии и специальности в ВУЗах силовых структур), в том числе написание Эссе о своей будущей профессии;
· индивидуальный отбор по творческим способностям и спортивным достижениям (практическим навыкам и умению петь, танцевать, читать стихи, прозу, играть на музыкальных инструментах и наличие спортивных и других званий).
Желаем Вам удачи в период подготовки к поступлению в Специализированный лицей «Арыстан».
Следите внимательно за информацией на нашем сайте! 
Телефоны для справок по вопросам поступления: 
контактное лицо: Иванов Абсаттар Абсалимович, 
ivanov@lyceum-arystan.kz 
Тел.: 8 (727) 370 05 20 
Сот.тел.: 8-777-699 30 71

